

ума ни е идвало отъ записи да поискаме нѣщо. И тъй на другия день, обиколихме и тамъ гдѣто не бѣхме стѣпали никогашъ, израхми подъ *Старата Тулча*, между устието на гърлата „Верига“, въ Горно Четалския островъ до самия Дунавъ мѣстото, срѣщо Красна мостъ, или направо срѣщу градинитѣ на Братия Дѣду Митю и Дѣдо Костадинъ Ж. Чалжкови въ острова „Шонтенски“ нареченъ „Голѣмата Дунавска Далта“ и то надъ Тулча само около $1\frac{1}{2}$ километръ къмъ Севѣро-западъ. И на другия день пакъ ся явихъ на Пашата и като му дадохъ описание на границитѣ, гдѣто до тогива поради течението на „Верига“ кога отъ Дунава къмъ Езерото „Саханъ“, Сомовското гърло и езерото „Саонъ“, кога обратно тече въ Дунава, че никакъвъ другъ добитъкъ не ходи и щомъ му расправихъ, той тутакъ си ми повели и даже пакъ ми поръча, ако нѣкой другъ дрѣзни да си прикара и той спорѣлъ васъ добитъка, да додишъ да ми сторишъ хаберъ, за това глѣдайте си работата и когато ще ви потрѣбать за Саидъ пашовитѣ кози даже и отъ овцетѣ му, стурими хаберъ та е лесна тя, колко щете толкова ще земемъ, стига вий да си неразваляте коража. И тъй закарахми ги още нея седмица. Май комари имаше, но скоро си навикнахми едни на други.

Тукъ ний доста добрѣ прикарахми, защото поради цѣлата паша, въ която освѣнъ на насъ не бѣ позволено никакъвъ другъ добитъкъ да стѣпва: уздравѣхъ съвсѣмъ козитѣ ни, почнахъ много млѣко да даватъ, освѣнъ това и угоиха ся до нѣкадѣ. При Пашата ходихъ нѣколко пѣтя и като му расправяхъ, той хвъркаши ли хвъркаши отъ радостъ и почти всѣки пѣгъ ми повтаряши да сме биле постоянни до сполуката и даже ако сполучали сме биле и правителството щѣло било да ни възнагради; И Мустафа чаушъ—Перде чаушу, идва ни нѣколко пѣтя и то първенъ като си иска извѣнення, че той ми билъ сърдитъ въ началото за това, защото прѣдварително Тулчанскитѣ ковари много злѣ биле ся уцпакали на него отъ новата козя болѣсть... и поради това то и г. Радулъ, почна по весѣлъ да става, но за продажбата на кравитѣ и Бикъ той никакъ не отетжпваше. — „Да ги продадемъ и пакъ продадемъ...“ даже и азъ почналь бѣхъ да се убѣдѣвамъ вече, че на такъвъ бикъ трѣбва яки крави и по внимателно глѣдани отъ тѣхъ породенитѣ рожби.